
ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 20 DE JUNHO DE 2001. 

 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Angelino Ferreira Neckel, Airton José Weber, Luiz 

José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, Jaime Leandro Heilmann, Paulo Antônio 

Medtler e Ricardo Trierweiler. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade passou-se a leitura 

da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Da Associação dos Municípios da Rota 

Romântica, relatório de reunião realizada no dia 06(seis) de junho, do presente ano, no Município de 

São Francisco de Paula. Do Deputado Federal Nelson Marchezan, o Ofício n°2.121/01/GAB/C, 

comunicando a realização de reunião para avaliar a implantação e a esclarecer dúvidas sobre o 

Programa de Renda Mínima vinculado à Educação-Bolsa Escola, a realizar-se no dia 22(vinte e dois) 

de junho, do presente ano, às 17h:00min(dezessete horas) no auditório do prédio azul da FEEVALE. 

Do Deputado Frederico Antunes, o OfCircN°259/2001-CAPC,  convidando os vereadores para 

participarem da Reunião Ordinária da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo, a realizar-

se na Sala de Reuniões da Comissão, no dia 21(vinte e um) de junho, do presente ano, às 

12h:30min(doze horas e trinta minutos). Do Poder Executivo, os ofícios: 

Of.Camn°036/Gab/2001(ofício Câmara número zero trinta e seis barra gabinete barra dois mil e um), 

encaminhando os Balancetes de Verificação-Receita e Despesa, relativos ao primeiro trimestre do 

exercício de 2001(dois mil e um); Of.Camn°037/Gab/2001(ofício Câmara número zero trinta e sete 

barra gabinete barra dois mil e um), solicitando a devolução do Projeto de Lei que autorizava o Poder 

Executivo Municipal a celebrar convênio com a Justiça Federal Criminal – Circunscrição Judiciária de 

Novo Hamburgo-RS e dava outras providências e informando que o Projeto seria novamente 

encaminhado no momento oportuno. Do vereador Luiz J. Spaniol, o Of.n°013/LJS/2001(oficio número 

zero treze barra dois mil e um), encaminhando, em anexo, a Indicação de N°017/2001(número zero 

dezessete barra dois mil e um), e solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação plenária, e 

recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo deste Município. Da vereadora 

Lori M. Messer, o Of.n°013/LMM/2001(ofício número zero treze barra dois mil e um), solicitando que 

após apreciação plenária, fosse encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de 

N°004/2001(número zero zero quatro barra dois mil e um), que seguia em anexo. Do vereador Airton 

J. Weber, o Of.n°021/AJW/2001(ofício número zero vinte e um barra dois mil e um), solicitando que 

fosse colocado sob apreciação plenária, e recebido voto favorável da maioria, encaminhado ao 



destinatário, o Ofício   N°020/2001(número zero vinte barra dois mil e um), que seguia em anexo. Do 

vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°005/AHS/2001(oficio número zero zero cinco barra dois mil e 

um), solicitando que, após os trâmites regimentais, fosse encaminhado ao Poder Executivo Municipal 

o Pedido de Informação de N°003/2001(número zero zero três barra dois mil e um), anexo. Do 

vereador Jaime L. Heilmann, o Of.n°002/JLH/2001(oficio número zero zero dois barra dois mil e um), 

solicitando que após ouvido o plenário fosse enviada a Indicação de N°003/2001(número zero zero três 

barra dois mil e um), anexa, ao destinatário. Da Assembléia Legislativa do Estado, o jornal Diário da 

Assembléia Legislativa de número: N°7826. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES 

PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa Diretora, que o vereador Adelar H. Schmitt havia se inscrito 

para usar da palavra neste espaço, e considerando o mesmo, concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso 

dessa, convidou o vereador Adelar H. Schmitt, os presentes, para participarem da Festa de São João 

que da Escola Governador Roberto  Silveira, promoveria no dia 23(vinte e três) do presente mês. 

Concluída a manifestação, passou-se para a apreciação das proposições apresentadas. Pediu, a 

Presidente da Mesa, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, que procedesse a leitura 

das mesmas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando o secretário da Câmara, pela leitura da 

Indicação de N°017/2001(número zero dezessete barra dois mil e um), apresentada pelo vereador Luiz 

J. Spaniol, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou a execução de melhorias na Estrada 

Geral de Linha Nova Baixa, em toda a extensão da via. Colocada em discussão a Indicação, ninguém 

se manifestou. Passando-se a votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação de N°003/2001(número 

zero zero três barra dois mil e um), apresentada pelo vereador Jaime L. Heilmann, dirigida ao Diretor 

do DAER, Engenheiro Hideraldo Luiz Caron. Por meio desta indicou a construção de uma proteção, a 

partir da base até a altura da passarela, da ponte sobre o Arroio Veado, neste Município. Observando-

se também que havia ocorrido cedência da pista após a ponte, causando um desnível, sendo que seria 

importante que fosse restaurada a mesma, no local . Colocada  em  discussão,  ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de N°004/2001(número zero 

zero quatro barra dois mil e um), apresentada pela vereadora Lori M. Messer, dirigida ao Poder 

Executivo Municipal. Por meio desta indicou a instalação de luminárias da rede de iluminação pública 

junto a Rua Érico Veríssimo a partir da Rua José Bonifácio. Colocada  em  discussão,  ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Ofício de 

N°020/2001(número zero vinte barra dois mil e um), apresentado pelo vereador Airton J. Weber, 

dirigido ao presidente da Associação dos Universitários de Nova Petrópolis. Por meio deste solicitou 

esclarecimentos da Associação, referente o transporte escolar universitário disponibilizado aos 

estudantes do Município de Presidente Lucena. Colocado em discussão, expôs o vereador Airton J. 



Weber, que os estudantes universitários haviam questionado por várias oportunidades a vice-presidente 

da Associação, chamada Sandra, sobre os valores cobrados pela empresa, por viagem realizada, e que 

a mesma, em cada ocasião havia informado outro valor. Sendo que por primeiro dissera que esse era 

de R$140,00(cento e quarenta reais), depois que era R$154,00(cento e cinqüenta e quatro) e por 

último, que era de R$175,00(cento e setenta e cinco reais). Passando-se a votação do encaminhamento 

do Ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu o Secretário da 

Câmara, a leitura do Pedido de Informação de N°003/2001(número zero zero três barra dois mil e um), 

apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste solicitou 

que a Administração informasse a nominata dos estudantes universitários beneficiados com bolsas de 

estudos. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento 

do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, em continuidade, como não 

havia projeto em pauta, passou a Presidente da Mesa Diretora, para o período do GRANDE 

EXPEDIENTE, onde havia inscrito o vereador Jaime L. Heilmann. Considerando o mesmo, 

concedeu-lhe a Presidente, a palavra. Fazendo uso dessa, expôs o vereador Jaime L. Heilmann, que iria 

fazer algumas colocações a respeito da matéria publicada pelo Jornal O Diário, edição da sexta-feira 

passada, sobre a implantação de policiamento. Comentou, que conforme havia sido lido na Ata, os 

vereadores eram testemunhas do fato, isolado, que relatara sobre problema que tivera com brigadiano. 

E que na reportagem do Jornal fora publicado, certamente por equívoco uma vez que não acreditava 

que houvesse a intenção de lhe causar prejuízo, que ele havia dito na Reunião da Câmara da semana 

passada que muitos brigadianos estariam  trabalhando  mal. Disse que já conversara com o jornalista, e 

acreditava tratar-se de equívoco, e esperava que se retratasse, visto que o fato lhe gerara situação 

desagradável, onde se tornara motivo de piadinhas dos colegas de trabalho. Expôs que não havia dito o 

publicado e esperava que fosse publicado o dito pois que o Jornal era digno, e que também era 

assinante do mesmo. Disse também, que inclusive falara com o Sargento Janier, e que esse lhe dissera 

que estivera presente na reunião e que sabia que não havia dito o mesmo. Também na oportunidade 

parabenizou as equipes participantes do Campeonato Municipal de Futebol de Salão, e em especial as 

quatro que haviam se classificado nos primeiros lugares. Também fez agradecimento ao Presidente do 

Conselho Municipal do Desporto, Senhor Lotário Steffen, Figueroa, pelo trabalho que desenvolvera. E 

esperava que o mesmo continuasse à frente do Conselho, apesar de ter dito que se afastaria da direção, 

devido a alguns incidentes que haviam ocorrido durante o Campeonato. Comentou o vereador Jaime L. 

Heilmann, que julgava que o Campeonato havia transcorrido dentro de sua normalidade, e portanto, 

pelo trabalho desenvolvido pelo Senhor Figueroa, esperava que continuasse na presidência do 

Conselho. Encerrada a manifestação do vereador Jaime L. Heilmann, comunicou a Presidente da Mesa 

Diretora a realização de reunião do Conselho Municipal de Emprego e Renda, sobre o programa 

Primeiro Emprego, com a participação de representante do Governo do Estado, para esclarecer 

dúvidas, a realizar-se no dia 21(vinte e um) de junho, próximo, vindouro, às 19h:00min(dezenove 



horas), na Sala de Reuniões da Prefeitura, para a qual todos estavam convidados. Após, como mais 

nada houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa Diretora agradeceu ao jornalista do Jornal O 

Diário, vereador José L. Brill, Senhor Leandro e munícipes, por terem prestigiado a Reunião e 

declarou-a encerrada, marcando a seguinte em caráter ordinário para o dia 27(vinte e sete) de junho, do 

corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, 

elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da 

Mesa Diretora. 

 

 

 

________________________________________       _______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 

 

 


